

1 июня

2013 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

"ДОРОГА ЖИЗНИ"

В последний раз российскую часть Большого Усурийского острова и пригород Хабаровска связал 750-метровый наплавной понтонный мост. Из-за позднего ледохода на реке Усури он был наведен значительно позднее обычных сроков.

САМЫЙ ПРОТЯЖЁННЫЙ НАПЛАВНОЙ МОСТ РОССИИ
По словам командира понтонно-мостового батальона майора Андрея Семёнова, наведение понтонной переправы стало частью тактико-специальных учений, которые проходили 10 дней. Всего в ТСУ были задействованы около 150 военнослужащих понтонно-мостового батальона и 30 единиц специальной инженерной техники.

Наведение понтонного моста было завершено в обозначенные пороговые сроки. В течение трёх суток военнослужащие спустились на воду и скрепили между собой главные составляющие части понтонной переправы - 8 специальных паромов.

Напомним, что понтонный мост признан самым длинным в России и даже занесён в Книгу рекордов Гиннесса.

- 750 метров для нас не предел, - утверждает командир батальона майор Андрей Семёнов. - При необходимости мы можем навести и более длинную переправу.

Каждое звено моста способно выдержать даже самую тяжёлую гусеничную технику. Если же брать колёсную технику, то переправа позволяет пропускать за сутки до 500 автомобилей.

АНТИТЕРРОР КАК ФИНАЛ ТАКТИКО-СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕНИЙ
Завершающим этапом тактико-специальных учений стала тренировка военнослужащих железнодорожных войск по обороне понтонного моста.

По легенде на сторожевой пост важного объекта напали сразу две группы «террористов». Первая, вооружённая АК-74 и станковым пулемётом Калашникова, должна была стремительно атаковать часовых со стороны правого берега и быстро взять под свой контроль мост. Вторая группа приближалась по реке и готовилась вывести из строя понтонный мост при помощи взрывчатки.

Однако планам «террористов» было не суждено сбыться. Рабочие Кирилл Черевов и Сулейман Ялидзев вовремя заметили приближение «террористов» и открыли максимально плотный автоматный огонь. Военнослужащие смогли задержать «диверсантов» до подхода боевого охранения.

Одновременно была устранена опасность нападения со стороны реки. Береговая охрана пограничных войск ФСБ блокировала судно-нарушитель, предложив «террористам» сдаться. Штурм оказался коротким, но эффектным: вскоре военнослужащие пограничных войск обсыпали уцелевших «боевиков»...

И всё же, согласно замыслу «террористов» удалось повредить одну из секций понтонной в речной части моста. Выпавшую пламу, пожар постепенно ликвидировали с помощью насосов.

Личный состав понтонно-мостового батальона приступил к ликвидации последствий с помощью мотопомпы МП-600. Немного позже майор Андрей Семёнов принял решение заменить повреждённую секцию моста, а водолазы получили приказ обследовать подводные части береговых опор на предмет отсутствия взрывных устройств.

Начальник управления железнодорожных войск ВВО полковник Юрий Комаров высоко оценил действия личного состава всех подразделений. Он отметил, что военнослужащие - даже из числа недавно призванных - чётко справляются с поставленными задачами.

(Окончание на 2-й стр.)



ВВО: день за днём



для Большого Усурийского



В ВОЙСКАХ ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА НАЧАЛСЯ ЛЕТНИЙ ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ

Новости ВВО

САМОЛЁТЫ УСЛОВНОГО ПРОТИВНИКА УНИЧТОЖЕНЫ
На Камчатке продолжается интенсивная подготовка лётных экипажей истребительной авиации командования ВВО и противозенитной обороны Восточного военного округа.

Основными элементами боевой подготовки в ходе проведения лётных смен стали тренировки по обработке приёмов ведения воздушного боя с применением наступательных и оборонительных боевых манёвров на различных высотах. Пилоты истребителей-перехватчиков МиГ-31 проводят воздушные бои в стратосфере, где вторые экипажи выступили в роли условного противника.

Также лётчиками самолётов МиГ-31 выполнены полёты к дальним рубежам Российской Федерации.

По мнению командования авиабазы, в ближайшей перспективе лётчики продолжат отработку манёвров в тесных и других родах войск округа в рамках совместных учений и тренировок.

ВООРУЖЕНИЕ И ВОЕННАЯ ТЕХНИКА - В ГОТОВНОСТИ
В соединениях и воинских частях общевойсковой армии, дислоцированной в Приморье, завершён комплекс мероприятий по сезонному обслуживанию и периоду вооружения и военной техники в летний режим эксплуатации.

Специальная подготовка в летний период обеспечена большим объёмом подготовительных работ. Для их качественного проведения в воинских частях и соединениях ВВО действовали специализированные посты технического обслуживания и специальные комиссии по контролю за проведением работ.

Для ремонта и обслуживания техники в объединении созданы мобильные бригады из числа специалистов ремонтных заводов, субпозрядчиков ОАО «Спецремонт». Они работают непосредственно в местах дислокации воинских частей, а при необходимости выезжают на полигоны, где проводят обслуживание и ремонт в полевых условиях.

С ПРИЕМОМ НА ПРОВЕРКУ
В округе прошла комплексная проверка физической подготовки генералов и офицеров округа.

В мероприятии приняли участие более 7,5 тысячи военнослужащих управления округа, общевойсковых объединений, Тихоокеанского флота, командования ВВО и противозенитной обороны.

Командный состав оценивался по трём показателям. Комплекс силовых упражнений включал подтягивание на перекладине, подём перерывом, отжимание от пола и толкание двух яров. Показатель скорости военнослужащие продемонстрировали в спринтерском беге на 100 и 60 м. Итогом занятий стала проверка выносливости офицеров на дистанции 1000 м.

С контрольной оценкой нормативов по физической подготовке, по предварительным данным, офицеры справились на оценку «хорошо».

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ - ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН
С начала текущего года из семьи с лишним тысяч человек, обратившихся в пункты отбора граждан на контрактную службу на территории Восточного военного округа, около четырёх тысяч успешно прошли медицинские комиссии и тестирование.

Более 1000 контрактников, отобранных пунктами набора граждан на военную службу, ещё проходят курс общевойсковой интенсивной подготовки в учебных воинских частях округа.

До конца текущего года пункты отбора граждан на военную службу по контракту, расположенные на территории округа, планируют подобрать и отправить в войска ВВО около 11 тысяч кандидатов.

ПОКЛОНИТЬСЯ ИКОНЕ
Недавно военнослужащим Хабаровского гарнизона была предоставлена возможность поклониться иконе святителя Ионы Шанхайского с его могилой. Это один из иконов русской православной церкви.

Хабаровская Приморская епархия Русской православной церкви постоянно поддерживает связь с воинскими ВВО. В штате отдела воспитательной работы представлен отец Евгений, который часто встречается с военнослужащими, беседует с ними на православные темы.

И на этот раз отец Евгений ознакомил присутствующих с биографией святого. Затем военнослужащим была предоставлена возможность поклониться иконе Ионы Шанхайского, что сделали все верующие, которые считают, что вера помогает им стойко переносить все тяготы и лишения службы.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Акция АРМИЯ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

Военнослужащие округа примут участие во Всероссийском месячнике по противодействию наркотикам «Армия против наркотиков», который начался 1 июня.

В соответствии с планом проведения мероприятия, утверждённым командующим войсками округа, планируется проанализировать и оценить эффективность работы должностных лиц соединений и воинских частей по профилактике наркомании и наркозаступности, принимаемые меры по устранению причин и условий дачного вида правонарушений, а также противодействовать незаконному обороту наркотиков среди военнослужащих.

При проведении мероприятий будет организовано взаимодействие с представителями военных прокуратур, военных следственных отделов и военных судов гарнизона, территориальных органов ФСИН России, межведомственных комиссий по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при органах исполнительной власти субъектов РФ.

В течение июня в войсках округа пройдут информационно-воспитательные мероприятия с личным составом по профилактике наркомании и наркозаступности: профилактические беседы, групповые и индивидуальные психолого-педагогические тренинги с солдатами и сержантами по контракту и по призыву, инструктивно-методические занятия с командирами подразделений.

Нам корр.

Боевая учёба: анализ, проблемы, результаты

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ДЕРЖИТ МАРКУ

ЗАКОНОМЕРНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ
Высокую марку этого учебного центра держат и на недавней весенней проверке. С поставленными задачами подчинённые гвардии полковника Алексея Клепикова хорошо справились вполне успешно. Абсолютное большинство будущих командиров танков, наводчиков-операторов, механиков-водителей продемонстрировали хорошие знания материальной части, прочие навыки применения техники и вооружения к учебным боям. Высокие показатели в боевой учёбе по всем предметам обучения достигли подчинённые гвардии подполковника А. Насыбуллова, гвардии капитана С. Поляжкова, С. Гамалева, А. Положа. Молодые валуиские военные вузов также выполнили упражнения на хорошо и отлично.

- Достигнутый успех во многом был предопределён добросовестной, активной и целенаправленной работой командования, командиров батальонов, рот, взводов, преподавателей и инструкторов, - говорит заместитель начальника учебного центра гвардии подполковник Роман Донец. - Многие офицеры - настоящие мастера военного дела. Они обладают не только огромным жизненным, но и профессиональным опытом, поскольку мы один год готовим высококлассных специалистов для танковых войск. Но итоги весенней проверки не стали поводом для отдыха, наоборот, мы проанализировали выявленные

Свою боевую историю имеет учебный центр по подготовке младших специалистов для танковых войск, где начальником гвардии полковник Алексей Клепиковский. Сформированный на базе Запорожского, ордена Суворова II степени учебного полка, вот уже одно десятилетие он готовит кадры для танковых соединений и воинских частей сухопутных войск.

Воспитанное большинство этого центра можно встретить в самых отдалённых уголках Восточного военного округа. Абсолютное большинство командиров танков, механиков-водителей, наводчиков-операторов, к примеру, в общевойсковом объединении, которым командует генерал-лейтенант Александр Романчук, - вчерашние курсанты этого учебного заведения. По отзывам командования соединений и воинских частей, ребята служат на совесть.

недостатки и провели комплекс мероприятий накануне нового учебного периода. Особенно большое внимание уделили совершенствованию учебно-материальной базы.

НЕТ ПРЕДЕЛА СОВЕРШЕНСТВУ
Как известно, учебно-материальная база напрямую влияет на подготовку специалистов. В учебном центре она довольно разнообразна, многофункциональна и отвечает требованиям организации учебного процесса. Однако при этом Роман Михайлович признаёт, что порой механизмы не выдерживают сурового климата. Например, в ходе зимнего периода обучения из-за сильных морозов нередко отказывало полигонное оборудование: электродвигатели, кабины, подвески и дротики для движения мишеней. Приходилось ретироваться их в авральном режиме.

Чтобы в летнем периоде обучения избежать повторения ошибок и ещё дальше шагнуть по пути совершенствования профессионального мастерства курсантов, сразу же после подведения итогов в кабинете начальника учебного центра про-

шло расширенное совещание. Под руководством начальника учебного центра и его заместителей преподаватели, инструкторы, командиры батальонов и рот составили детальный план подготовки учебно-материальной базы к новому периоду обучения. Объём намеченных работ был огромным. Одних трапез для замены электрических кабелей на полигоне, танкодроме, стрельбище нужно было выкопать на многие сотни метров. Предстояло осуществить отсыпку грунтовыми на танковой директрисе и трассе танкодрома, заменить двигатели, мишени, другое полигонное оборудование.

К руководству работами привлекли наиболее опытных офицеров гвардии подполковников А. Насыбуллова, И. Теремкино и Н. Попова, гвардии майора В. Колесникова, гвардии капитана Р. Кашубутидзе, гвардии прапорщика С. Орова, гвардии сержанта контрактной службы Р. Гасанова.

УЧЕБНЫЙ КОРПУС - ГОРДОСТЬ КОМАНДИРА
Руководство учебного центра взяло под особый контроль учебный

корпус части. Военнослужащие под руководством начальника учебного отделения учебного центра гвардии капитана А. Несчастливого, преподавателя гвардии капитана С. Поляжкова, инструкторов гвардии прапорщиков И. Александрина и П. Александрова, гвардии младших сержантов Д. Мамаева, Н. Мамаева, Д. Артаунова и М. Атакишева обслуживали машины основных машин, агрегаты бронированных машин в разное время, развешивали на стенах новые стелды, схемы.

Впрочем, были и настоящие нововведения. Мы решили увеличить площадь под тренажёры, учебные классы, - рассказал гвардии подполковник Роман Донец. - В новом учебном периоде это позволит проводить практические занятия с целью учебной танковой роты. Зимой больше курсантов станут тренироваться в тепле, меньше вероятность заболеваний. Да и обучать подчинённых в таком случае гораздо легче. Умные тренажёры не пропускают ни одного промаха. Можно даже усложнять программу, скажем, вождения, стрельбы, решения огневых и тактических задач с учётом профессиональной и



Общевойсковой выучки каждого новичка. На трассе танкодрома и на полигоне это сделать гораздо сложнее.

ЗАДАЧА - ПРЕОДОЛЕТЬ ТАИКОБОЯЗНЬ
Как выяснилось на контрольных занятиях, некоторые выпускники учебного центра слегка терялись при ведении стрельбы штатным снарядом в движении.

- Для молодых солдат, не имеющих достаточной практической подготовки при стрельбе штатным снарядом, довольно трудно падать в себе страх, - говорит начальник учебного отделения гвардии капитан А. Несчастливый. - В боевом отёске всё лягает, щёлкает, шумит аппаратура, да и сам танк бросает из стороны в сторону - то и гляди зацепит откатником. А откуда взяться опыту и выдержке, если штатным снарядом стреляем один раз? Всё остальное время - вкладным стволом.

Чтобы решить эту проблему, командование учебного центра уделяло большое внимание и методической подготовке командного состава, преподавателей и инструкторов, от которых, собственно говоря, и зависит выучка личного состава. На инструкторском методическом занятии до мелочей проработали систему выработки психологической устойчивости начинающих специалистов. А тут и хорошее известие подоспело - с нового периода значительно увеличен расход штатных боеприпасов для стрельбы из танка.

В учебном корпусе, на танкодроме, полигоне и стрельбище работы уже практически завершены. Осталось только вывести мусор до кое-что поджарить...

Центр по подготовке младших специалистов танковых войск к летнему учебному периоду и приёму новобранцев готов.

Владимир СЕМЕНХИН. Фото автора.

Хабаровску - 155 лет

В МОУЦ ВВО

Заложники острога

...Сегодня, нам, живущим в новом тысячелетии, нужно, образно говоря, снять шапки, отдавая дань уважения мужеству тех, кто шел в даль неведомую, открывая и завоевая для России новые земли...

...Однако не меньше сил всегда ценились у наших земляков ум, умение ладить с людьми, твердость в отстаивании государственных и общественных интересов. Именно такими качествами обладал генерал-губернатор и командующий войсками в Восточной Сибири граф Н. Муравьев-Амурский...

Хабаровск изначально был городом военных. И строился он в основном по проектам инженеров военного ведомства: П. Вазилевского, Н. Александрова, В. Мооро, В. Малиновского...

Сегодня нас почти 600 тысяч. Россияне, живущие по ту, западную сторону Урала, нередко полагаются: что может привлечь людей в эти необжитые края? Что манит их, словно магнит, заставляя разменивать цивилизацию и устроенный быт заведомо суровую дальневосточную природу?

100000 рублей, а на эти деньги, как свидетельствует нынешний председатель Совета почетных граждан города, заслуженный деятель науки России профессор А. Константинов, в ту пору можно было купить три парохода.

Задача обеспечения фронта техникой и продовольствием также легла на плечи жителей Сибири и Дальнего Востока. Хабаровский завод «Дальнеремонтмаш» уже к концу 1941 года выпускал военную продукцию - стержни для мин, а в следующем году успешно освоил выпуск танков.



У города действительно славное прошлое, которое нельзя забывать. И пусть постепенно, но историческая память возвращается. Еще при советской власти в Хабаровске появились переулки, носящие имена первооткрывателей города С. Ванкова, Я. Дьяченко. В 1992 году по инициативе в архивах Москвы был восстановлен памятник Н. Муравьеву-Амурскому.

... За свое нынешнее почетное звание, а вернее, за должность, председателю совета ветеранов войны и военной службы Тихоокеанского соединения полковника Владимира Марковского бороться не пришлось. На очередном заседании ветеранов военной службы ему единогласно доверили возглавить соответствующий ветеранский совет.

... Оставив свой след, Пусть нами гордится Россия! Было и тогда, в столетней форме, определено наименование собрания совещания ветеранов заведующая солдатским клубом Людмила Швабура.

... Наши служба не закончилась на том, что мы повесили в шкафы на плечи свои кители с боевыми или юбилейными наградами, - заверил Владимир Иванов.

... Жизнь подарила немало нам, нас всех единую награду. Мы вместе трудимся.

... Спартакиада В Хабаровске прошли очередные соревнования в зачет спартакиады силовых структур Хабаровского края и Еврейской автономной области.

Наша жизнь вспоминается...



Инициативный, деятельный человек, верный хранитель истории и традиции прославленной Тихоокеанской дивизии полковник запаса Владимир Марковский ко всякого рода регалиям и привалям не стремится.

... Оставив свой след, Пусть нами гордится Россия! Было и тогда, в столетней форме, определено наименование собрания совещания ветеранов заведующая солдатским клубом Людмила Швабура.

... Наши служба не закончилась на том, что мы повесили в шкафы на плечи свои кители с боевыми или юбилейными наградами, - заверил Владимир Иванов.

... Жизнь подарила немало нам, нас всех единую награду. Мы вместе трудимся.

тически принимаем участие от наших ветеранов Великой Отечественной войны. Мы должны и обязаны продолжать их славы дела и традиции.

... Окончанием мероприятия довелось пообщаться с полковником в отставке Александром Семеновым.

... Оставив свой след, Пусть нами гордится Россия! Было и тогда, в столетней форме, определено наименование собрания совещания ветеранов заведующая солдатским клубом Людмила Швабура.

... Наши служба не закончилась на том, что мы повесили в шкафы на плечи свои кители с боевыми или юбилейными наградами, - заверил Владимир Иванов.

... Жизнь подарила немало нам, нас всех единую награду. Мы вместе трудимся.

Дальнее-близкое

Отец Ольги Шаровой - полковник Николай Шаров - в далекие пятидесятые годы прошлого столетия был начальником военно-политического института в Хабаровске.

Об истории проектной организации гостя рассказала, показав многие экспонаты, заместитель директора института почетный строитель Сергей Полковник запаса Николай Винокуров.

Наш институт ведь отсчитывает свою историю с 1935 года, - напомнил гость Николай Александрович. - Мы гордимся тем, что он считается одной из ведущих проектных организаций региона и успешно решает задачи по укреплению обороноспособности дальневосточных рубежей Отечества.

Павлов был при проектировании военных аэродромов. В этом ряду аэродромы на Сахалине и Камчатке, в Анадыре и Владивостоке, а также Большой аэродром в Хабаровске.

За весь период деятельности 52-го ЦПИ его возглавляли 12 офицеров. И каждый последующий руководитель института, - говорит Николай Винокуров, - продолжал славные традиции организации, вписав свое имя в ее историю.

Сейчас начальник прославленной проектной организации - полковник запаса почетный строитель России Михаил Ковалев.

Ольга Николаевна тоже добавила сведений для музея истории 52-го ЦПИ. В частности, сообщила, что ее отец был награжден орденом Ленина, орденами Красного Знамени и Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и «За победу над Японией».

Есть лидер, будет и успех

В Хабаровске прошли очередные соревнования в зачет спартакиады силовых структур Хабаровского края и Еврейской автономной области.

Состязания, в которых участвовали все команды, проходили по круговой системе и отличались сверхнапряженной борьбой. Достаточно сказать, что для определения победителя пришлось обращаться к дополнительным показателям.

По отзывам специалистов, превосходство теннисистов ДВЮИ и штаба ВВО было обусловлено прежде всего наличием в составе этих команд настоящих лидеров - полковника полковника Евгения Сычева и полковника Владимира Фролова - заместителя начальника штаба ВВО.

На снимке: награждение победителей и призеров теннисного турнира проводил полковник командующего войсками Восточного военного округа полковник Анатолий Лобов.

«Дорога жизни» для Большого Уссурийского

На торжественном открытии почетной гостями присутствовали не только военнослужащие Восточного военного округа, но и жители окрестных населенных пунктов.

Заместитель командующего войсками ВВО по МТО генерал-майор Анатолий Лобов и представитель ГКГУ «Хабаровское управление автомобильных дорог» Евгений Зоренченко торжественно вручили ключи от моста.

Заместитель командующего войсками ВВО по МТО генерал-майор Анатолий Лобов поздравил майора Павла Куличкова и Александра Семенова, капитана Сергея Дорофеева и Евгения Халюкова, старшего лейтенанта Вячеслава Кузнецова и старшего лейтенанта Сергея Романова.

Геннадий ВИКТОРОВ. На снимке: награждение победителей и призеров теннисного турнира проводил полковник командующего войсками Восточного военного округа полковник Анатолий Лобов.

Footer containing contact information for the publisher, subscription rates, and printing details.